

జమీన్దార్లు

పరిశ్రాంత రుమలలో తయారు చేయబడుతున్న
విజయతీపవక్కపాడి - స్వేచ్ఛలవక్కపాడి
 రుచి మాడండి! మర్రి మర్రి అదే కావాలంటారు.
విజయ వక్కపాడి
 (ట్రాకు రోడ్డు, నెల్లూరు, ఫోన్: 23372)

సానకుడు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు తీవ్రప్రదాత : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి



గుడిలో దేవుడికంటే మిన్నగా తాను కొలిచే ప్రధాని శ్రీ పి.వి. నరసింహారావు తన ఇంటికి వచ్చాడన్న తన్వయత్వంలో, ఆ దేవుడే ప్రత్యక్షమైన తాదాత్మ్యతతో హారతి పట్టి, పూర్ణకుంభంతో స్వాగతస్తున్న పెళ్ళికూరు రామచంద్రారెడ్డి, పివిని నెల్లూరుకు తీసుకు వచ్చిన పాలిటాఫ్లవరు, రాక్షసి దేగవరి పెరేడ్ గ్రౌండ్లో దిగుతున్న దృశ్యం, సిద్ధంగా వున్న కార్లదారు.

తేల్చి చెప్పడం కష్టంగా వుంది!

పాతలు క్రమించాలి; పోలింగ్ రెండు రోజుల వ్యవధికి చేరిన సమయంలో కూడా అభ్యర్థుల విజయాప కాళంపై స్పష్టమైన అంచనాలు, అభిప్రాయాలు వ్యక్తం చేయలేని అక్షతను మన్నించాలి. మాటా కొరకానే వుంది - ఎన్నికల పై స్పష్టమైన కుది మెరుపు లేమిటో బోధించే లోక పోషకం! కానీ, ఏమి చేస్తాం? పరిస్థితి అట్లా వుంది. ఓటరు నుంచి ఎటువంటి అభిప్రాయమూ సూచన మాత్రంగా కూడా వ్యక్తం కావడం లేదు. గుంథనంగా వుండి పోతున్నాడు బయటపడి ఏదీ చెప్పడం లేదు. అప్పటికేనే ఎన్నికలు చూశాం; కానీ తనాటి వరి ఓటరు తన ఓటు గుట్టును దాచివేతగా ముసుపు పువ్వుడు చేయలేదు; ఇంక రహస్యంగా ఎప్పుడూ వ్యవహరించలేదు.

ఓటరులోని రాజకీయ పరిణతి ఇందుకోక భారణమైతే, ఇన్ అంక్షలతో బదులుకున్న పరిశ్రాంత ఎన్నికల తీరు రెండవ కారణం. ఓటరులో చాలా చైతన్యం వచ్చింది. రాజకీయ ఉద్యమాల వల్లనే కాక, ఆర్థికంగా

పెదనాడు కూడా తన కార్ల మీద తాను నిలబడి బ్రతక గలనన్న ఆత్మహ్యాసం పెంపొందించు కోవడంతో, ఎవరి ఆదుపాల్లలకు అందకుండా ఎదిగి పోయాడు. పెద్ద లైతు చెప్పిన ప్రకారం ఓట్లైన గ్రామాలు ఈ రోజు జిల్లా అంకా వెతికేనా పదికి మించి దొరకడం లేదు. ఎవరి చేతిలోనూ ఎవరి ఓట్లూ లేవు. ఆర్థిక కారణమ్యం లేకుండా తనుగా ఆలోచించి నిర్ణయం తీసుకోవే దేశకు ఎదిగి పోయాడు ఓటరు. ఆ ఆలోచనా నాంకాలు వేరు కావచ్చు. కొందరు రాష్ట్ర స్థాయిలో పార్టీల పరిస్థితి పట్టించు కొంటే, వాటి విధానాలు, పథకాలకు ప్రభావితు లౌతుంటే; ఇంకొందరు అభ్యర్థుల పరిధిలో, తమ తమ గ్రామాలు, ప్రాంతాల నాయకుల ప్రవర్తన, సమస్యల ఆధారంగా నిర్ణయాలు తీసుకొంటు న్నారు. ఇది వరకటి వరి 'భాక్ ఓట్లు' - అంటే ఓట్లరాశి - ఇప్పుడు లేవు. ఫలనా గ్రామంలో ఫలనా వాధుకుడు ఫలనా అభ్యర్థికి పని చేస్తున్నాడు కాబట్టి, ఇన్ని పందల ఓట్లట్లా పడతాయన్న

రిక్కలకు ఆసరా లేదు. అందువల్ల ఫలితం పూహించడం కష్టంగా వుంది. ఇంకోక ప్రక్క శివస అంక్షల వల్ల ఎన్నికల ఉద్రిక్తత పెరగలేదు. కార్లు, జిండాలు, బ్యానర్లు, కట్టెలు, అర్చిలు, కార్యాలయాలు, నాయకుల పథలు, హోరల్లె మైకుల గేల పందిచి వుంటే, కనకు అసక్తి కలిగిన అభ్యర్థి లేదా పార్టీ పట్ల ఓటరు కనకు తెలియ కుండానే అకర్మింపబడే వాడు. ఎక్కడో తప్ప, సాధారణంగా గెల్చే అవకాశం వున్న అభ్యర్థి ఆఫీసులోనే సందడి కన్నుజేడి - అభిమానం ప్రదర్శించడానికి అడిగి మరీ జిండాలు, గిండాలు తీసుక వెళ్తారు.

కొమ్ములు తిరిగినా అభ్యర్థి అయినా, చేయగలిసిన, చూపగలిగిన దడబడలు లేవు. దానితో ఓటర్లు తమ ఇంటికి వచ్చిన అభ్యర్థిని పోలి అనడం తప్ప, తమ అభిమానాన్ని, అసక్తిని ఏ రూపంలోనూ వ్యక్తం చేయలేక పోతున్నారు. ఈ నిరాశయ, నిరీసన వాతావరణంలో ఎన్నికల ఫలితాలు పూహించడం ఎట్లా? తెల్ల చెప్పడం ఎట్లా? మేమే కాదు - తలలు పండిన రాజకీయ పండితులు కూడా చేతులు వెల్లికల వేస్తున్నారు. మా వల్ల కాదు బాబో అని రండం పెట్టేస్తున్నారు.

కానీ, ఎన్నికలన్నాక పూహలు తప్పవు; అంచనాలు కట్టకుండా మనసు పూరుకోదు. జిల్లా అంకా ఒకటికీ నాలుగు సార్లు తిరిగి, సాధ్యమైనన్ని వర్తెట్లాళ్లను, ఓటర్లను కలిసి, ఎంతో కష్టం మీద మేము తెల్లన విషయం - ఈసారి ఏమి స్థానంలో ఏమి అభ్యర్థి గెలుస్తాడో చెప్పడం అతివి కాదన్న విషయం. ఇప్పటి వరకు చేసిన అభ్యయనాన్ని బట్టి, జిల్లా వ్యాప్తంగా తెలుగుదేశం గారి

మహా ప్రచందంగా వీల్చిందని అర్థమౌతుంది. అవకాశం లభించక ఆ ప్రభంజనం బయట పడడం లేదు కానీ, లోలోపల ఓటర్ల మనస్సుల్లో గిరికిలు కొడుస్తుంది; సుడి తిరుగుతున్నది. పోలింగ్ నాటికి, వాకల దగ్గర ఆ పెనుగారి ఉద్యతంగా బయట - పడవచ్చు నన్నిస్తున్నది.

అయితే నెల్లూరు జిల్లాలో తెలుగుదేశం గారి ఎంత తోరుగా వీచినా, పటిష్టమైన, సుదృఢమైన కోట వుంది కాంగ్రెస్ ఓటు బ్యాంకు ఒకటి వుంటే. 1985 ఎన్నికల్లో ఆ విషయం స్పష్టంగా వ్యక్తమైంది. అప్పుడు వీచిన తెలుగుదేశం గారి ప్రశంస సమమైనది; రాష్ట్ర మంతటా కాంగ్రెస్ కుడిపె పెట్టినది. కానీ, ఆ హోరు గారిలోనూ, అభ్యర్థులు ఓటింగా వుండిన చేటు కాంగ్రెస్ సుదర్శితంగా నిలకొట్టుకో గలిగింది. అప్పుడు జిల్లాలో నలుగురు కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు గెల్చారు. అంతటి అసమతుల వాతావరణంలోనే కాంగ్రెస్ను బ్రతికించిన జిల్లా కొరవ 3 పేజీలో

కాంగ్రెస్ ఖాయం!
 రాపూరు, అత్తకూరు,
 వెంకటగిరి
 దేశం గాల్చారంటే
 కోపూరు, గూడూరు,
 నెల్లూరు
 ఎటూ చెప్పలేం!
 సర్వేపల్లి, అల్లూరు,
 కావలి
 ఉదయగిరి,
 సూళ్లూరుపేట.



ఆ స్పందన అంచనాలకు ఒక సూచనగా వుంటే, శివస పూణ్యన ఆ అవకాశమూ లేదు. ఇంటిందికీ వెల్లి ప్రచారం చేసుకోవడం తప్ప గుట్టు చప్పడు కాకుండా వీరిలో సదుపాయం దండం మెట్లం తప్ప ఎంత

కోవూరు నియోజక ఓటర్లకు మనవి!

ఓట్ర పండుగనాడొచ్చి
ఏమేమో చెప్పి
అదృశ్యమైపోయే
రాజకీయవాది కాదు
మన దేవకుమార్ రెడ్డి



అందరి సమస్యలు
అందరి మేలుకోసం
ఐదేళ్ళ పాటు పాటు పడే
ప్రజా ప్రతినిధి
మన దేవకుమార్ రెడ్డి



ఒక్క రోజు మెప్పించే
మాయలు కావాలా?
ఐదేళ్ళ పాటు
నేవించే త్యాగ
నిరతులు కావాలా?

సొనికుడు కావాలా?
విజిటింగ్ ప్రొఫెసర్ లా
తళుక్కుమనే
ప్రజా ప్రతినిధి కావాలా?



పదవిలేకనే ప్రజా సేవకు అంకితమైన **చేవూరు దేవకుమార్ రెడ్డి**కి హస్తం గుర్తుపై
ఓటు వేసి అత్యధిక మెజారిటీతో గెలిపించండి.

నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు, వెన్నుపోట్లకు తావివ్వకుండా
వైషమ్యాలు ప్రక్కనబెట్టి, పార్టీక్షేమమే ధ్యేయంగా పెట్టుకుని, హృదయపూర్వకంగా
పనిచేయండి. అభ్యర్థికి సహకరించండి. కాంగ్రెస్ కు విజయం చేకూర్చండి.

- పి. సునీల్ కుమార్ రెడ్డి.

తమవెన్నుపోట్లతోనే తమ గొంతుకు ఉరి

అప్పుడు ఏదాకరెప్పుడూ అప్పుడే ప్రశ్న.

ఈ కేసులను మంచి అలోచించి వచ్చుడు కాంగ్రెస్ ఏదో ఏకవలసిన తెలుగుదేశం ఎగిరి గంతులు వలసిన పరిస్థితులు లేదు. 1989 లో వలె పోలికలే చూడ. పంపుర సహకారం కాంగ్రెస్ వారులందరూ సమైక్యంగా వుంటే వేరు. కాంగ్రెస్ గెలుపు పట్ల అంత సంకేతం, వందేపాం

మొదటి పేజీకి కొరవ

వందేపా కాపు కాని, దురదృష్టవశాత్తు ముగుంట సుబ్బారావు రెడ్డి గారు దూరాలలోను లేక, రాజకీయాలను భవం లేక కాశ్యానికి అవకాశం సామాజిక కాంగ్రెస్ విద్యనం కాండకు బీజాపూరం చేశారు. కాంగ్రెస్ గెలుపుకు ఒక వరం వలె ఉపకరించ వలసిన తన వనరులను తెలుగుదేశం అధ్యక్షులకు

వేలు. అప్పుడే, అప్పుడే మధ్య తరగతి వర్గాలలో కాంగ్రెస్ వట్ట అభివృద్ధి అనే తగ్గింది. ఉద్యోగులు అంకా తెలుగుదేశాన్ని ద్వేషిస్తూనే వున్నారు. రెండు రూపాయల బియ్యం వంటి అకర్షణకే పెరుణ ప్రశ్నకు మొగ్గినా, ఏకరమైన కాంగ్రెస్ ఓట్లతో కీ ప్రసన్న రెడ్డి గొట్టి తీశారు. 1985లో కేవలం 47 వేల ఓట్లతో ఎమ్మెల్యేగా గెలుపొందారు కె.వి. సుబ్బారెడ్డి అంటే, 1989కి, అప్పుడే 20 వేలు జారితోయినా కాంగ్రెస్ గెలుపుకు సందేహం వుండకూడదు. అప్పట్లో జై నలి, అప్పటి ప్రసన్న రెడ్డి పాపులర్ అధ్యక్షి, మూడేళ్లకు పై నుంచి వ్యాపార వరంగా, రాజకీయ వరంగా ఉదారంగా ఏరాాలిచ్చి వదాన్యుడంగా ప్రసన్న రెడ్డి నెల్లూరు ఓటర్లకు దిరవరించారు. ముగుంట సంస్థల ఏర్పాటుకుగా అయినను మంచి పెరుంది.

మామకొంటారం ఎదురు చూసిన అసం వధం. ముగుంట వారల్లో అలోచనకే కిప్పించక పోవడంకో

నెల్లూరులో ప్రసన్న రెడ్డి పట్ల ధనికుడన్న భయం, రమేష్ రెడ్డికి మధ్యతరగతి ప్రతినిధిగా ఆదరణ

ప్రతికారం ప్రారంభించారు. దినకే ఒక్కసారిగా రమేష్ రెడ్డి ఎప్పుడె

ఒక్కగానొక్క సీటు పై పది తీరుతుందని వారు గ్రహించే లోకపోయారు. గ్రహించే లోకవధం కంటే, దానికి పెద్ద ప్రాధాన్యత అప్పటిదేవధం విలం. ప్రాధాన్యత అప్పి వుంటే, తమకు శత్రువులైన అసం వారిని పరిలేనినా, తమతో అప్పుడే సైపా సంబంధాలు కలిసిన జనాభాన రెడ్డి దేవనువార రెడ్డి, సీఎం కేసెరెడ్డి, వంటి వారిని సహాయం అధ్యక్షింపి వుండేవారు. తమ ఏరాాలం ద్వారా తమకున్న పాపులారిటీ ముందు అవన్నీ అప్రెరాన విషయాలని పోరబడ్డారు.

అ పోరపాటి అప్పుడు ప్రాణం చూడకు తెచ్చింది. జనలో వృష్టంగా కన్నుతుకున్న మార్పు మాన్వ ప్రసన్న రెడ్డి విలంబితే కన్న పోపుమచ్చిస్తున్నది. రెండు రోజులుగా ముగుంట సుబ్బారావు రెడ్డి గారు స్వయంగా జీవితో తిరిగి ప్రచారం

సారాణం పరిస్థితులలో అయితే సీఎ కేసెరెడ్డి పర్యవేక్షణలో సులభంగా గొట్టి వుండాలి. గత ఎన్నికలలో అయిన మోరాలి 13 వేలు. 1985 లో అనాటి అనామక కాంగ్రెస్ అధ్యక్షిగా రంగ ప్రవేశం చేసి, ఎప్పుడో వహాయం లేకుండా వంటి పోరు చేసిన తనూటి విఖ్యాత యువజన నాయకుడు కె. విజయకుమార రెడ్డి కూడా 29 వేల ఓట్లు తెచ్చుకున్న ఏయాజక వర్గం ఇది. 1983 లో కాంగ్రెస్ కు వీళ్లు పట్టక పోవడమే కాదు - కేసెరెడ్డి చొదల వ్యక్తిగత కక్షతో సర్వశక్తులు ఏకమైనా కాంగ్రెస్ కు 28 వేల ఓట్లు వచ్చాయి. 1991 పార్లమెంట్ ఎన్నికలలో కూడా అక్కడ కాంగ్రెస్ కు 5 వేల మోరాలి వచ్చింది.

బిట్టించింది మించింది - సీఎ కేసెరెడ్డి వ్యక్తిగతంగా, ఏయాజక

సన్న జనం ఐక్యతే సీఎ విశేషా రెడ్డిని గట్టుక్కించాలి!

అందింది, ప్రతి ఏయాజక వర్గంలోనూ సమస్య తెచ్చి పెట్టారు. దాని దుష్టాభివృద్ధి ఏమిటో ఎన్నికల తర్వాత కాని అర్థం కాదు.

అంత సంకేతాత్మకంగా వచ్చివుండే, జిల్లాలోని వరకంతు ఏయాజక వర్గాలలో మూడు కాంగ్రెస్, మూడు తెలుగుదేశం గెలుపు గలవని ఏకరంగా తెల్పి చెప్పడం తొందరపాలు కారవచ్చిస్తున్నది. ఇదు ఏయాజక వర్గాలలో మాత్రం పోటి సువ్యా. వేనా అప్పట్లుగా వుంది.

కాంగ్రెస్ గెలుపు భాయం అనుకోదగిన ఏయాజక వర్గాలు - రాహురు, వెంకటగిరి, అత్తకూరు, తెలుగుదేశం ఏయాజక వర్గాలు గ్యూరంటిగా భావించ బడుతున్న స్థానాలు - నెల్లూరు, కేసెరె, గూడూరు.

విజయం సందేహాలలో ఎందుకు వదిలి? అదే విచిత్రం. ప్రసన్న రెడ్డి ధనిక వర్గం దర్బాసిక సూచనగా గుర్తించ బడితే, తెలుగుదేశం అధ్యక్షి కీ. డి. రమేష్ రెడ్డి మధ్యతరగతి ప్రతినిధిగా ఆదరించ బడుతున్నాడు. 1989 లో జై గెలుపే తనూడు ప్రసన్న రెడ్డికి అనుమకూలక అయిన ధనికుడు కావడం, సారా జనానికీ అందుబాటులో వుండడనే అవకాశాని తెచ్చుకోవడంకో, ధనికుడైన ప్రసన్న రెడ్డికి ఓటేయడానికి భయపడుతున్నాడు. పెదలలోనే కాక, మధ్య తరగతి ఓటర్లలోనూ ఈ భయం వుంది.

రెండు సార్లు ఓడారన్న సానుభూతి రమేష్ రెడ్డికి వరం వలె ఉపకరిస్తున్నది. అప్ప నుంచి నెల్లూరుకు విద్యతో మరంక గిప్పగా నడిస్తూ దాన్ని క్యాప్

యంత్రాంగం వ్యవస్థీకృతమై పోయింది. పోలింగ్ ఎటెంట్లను వెతుక్కునే క్రమ

సర్వేపల్లిలో ముగుంట, జైకే విద్రోహంపైన పేదలలోని రసన; చివరికి దే గెలుపును ప్రభా వితం చేస్తుందా?

తప్పింది. ఇది ముగుంట వారి స్వయం

చేస్తున్నా ఫలితం కచ్చితం చేయలేదు. కామ పోషించిన ముస్లింలలోనే వారికి వ్యతిరేకత వస్తున్నది.

దిజిట్ అధ్యక్షి కీ కంకర నారాయణ కాంగ్రెస్ ఓట్లను బాగా పీలుస్తున్నారు. ద్రాహ్యణలు, వైకేలో ఆ చీక వృష్టంగా కచ్చిస్తున్నది. కాంగ్రెస్ కు ఇది మరి పెద్ద దెబ్బ. తనూటి వరసిత పరిశిల్పి - నెల్లూరు సీటు గెలుపు రమేష్ రెడ్డికి వనిచెప్పాలి. ఎవరి రోజు పెదల కాలవలలో డబ్బు పంపకం జరిగి మార్పు వచ్చే ప్రసన్న అర్కవం.

పెదల వెన్నుపోటుతో పేదల్లో ఐక్యతా చైతన్యం
నర్సేపల్లిలో రాజకీయ పరిస్థితి చాలా ఉద్రిక్తంగా తయారైపోయింది. కాంగ్రెస్ అధ్యక్షి కీ సీఎ కేసెరెడ్డి ఓటమికి ప్రతినబాని, పట్టబట్టి

వర్గానికి చేసిన సేవ. ఈ ఇదేళ్లలో ఎమ్మెల్యేగా అరర్క ప్రాయుడమైంతు కున్నారాయన. ఒక్కొక్క గ్రామాన్ని ఎన్నేసే సార్లు చూసి వంటాటి లెక్కలేదు; ఒక్కొక్క మనిషిని ఎన్నిసార్లు పలకరించి వుంటాటి లెక్కలేదు. ఈ సేవలను సీఎ కేసెరెడ్డి పట్ల ఓటర్లలో సానుభూతి కురిపిస్తున్నది. పర్వం స్థాయి నాయకులతో పాటు, పారిజన వారలలో చిన్న చిన్న కార్యకర్తలు కూడా ఇది తమ ఎన్నికగా భావించి పని చేస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ పట్ల అరరణ కలిసిన ఏయాజక వర్గంలో, అధ్యక్షి పట్ల సానుభూతి వున్న పరిస్థితులలో, గ్రామ నాయకులు స్వచ్ఛందంగా క్షమించే వాకావరణంలో అయిన గెలుపు నిర్లయమై పోయిన విజయా భావించి వుండాలి. కాని, అంత దైర్యంగా సీఎ కేసెరెడ్డి గెలుపును ప్రకటించ లేకపోతున్నాము.

అన్ని వర్గాలూ కలిసి పోవడమే అద్భుతంగా పరిణామించింది!

తక్కిన అదు - సర్వేపల్లి అల్లూరు, కావలి, ఉదయగిరి, సూళ్లూరుపేటల విషయం అప్పుడు ఎటూ చెప్పలేము.

నెల్లూరు చేజారనుండడం స్వయం కృతావధానమే!

నెల్లూరు ఏయాజక వర్గంలో కాంగ్రెస్ గెలుపు సందేహాలే పడి. తెలుగుదేశం విజయం గ్యూరంటి అప్ప అభిప్రాయం కలడం విజంగా దురదృష్టవశాత్తు. నెల్లూరు ఎప్పుడూ కాంగ్రెస్ కు సంకేతం. వారెండ్ల వుట్టుకూ అవి కాంగ్రెస్ పేరు వచ్చే తెలుగు వాడన్న ప్రతివాడూ దిరరించుకొన్నా. 1985లో కూడా నెల్లూరులో కాంగ్రెస్ కు 47 వేల ఓట్లు పోలికలు; 1989లో జై, కాంగ్రెస్ ఓట్లు రెండు కట్టితే - రాహు 70

చేసుకోబున్నాడు రమేష్ రెడ్డి. మునిషివర్ వైకేసీగా జొనలో మంచి వనులు చేకూర్చి ప్రచారం బాగా వుంది. ఇవన్నీ ఓటర్లను ఆకర్షిస్తున్నాయి.

అయితే రమేష్ రెడ్డికి వారిని అర్థక వనరులు లేవు; కార్యకర్తల బలం లేదు. ఇదేళ్లలో జొనలో పోషించి పదిలేసి, స్వంత ప్రాతుకు తెరపు వసతు చేసినడం వల్ల కార్యకర్తలు చిల్లా చెరచివారు. జానకీరే అయి వుంటే, వీరిని సహకరించు కోవడం విఫలమై వుండేవారు. అతని అధ్యక్షివశాత్తు గత రెండు రోజుల నుంచి అసం వధం ప్రశ్నగా కాంగ్రెస్ విద్రోహ కార్యక్రమం చేపట్టింది. రాహులో తమను విడిచాకుంటే పోవడం కనీసం ప్రధాని చెప్పటమే తర్వాతేనా

కృతావధానం. జిల్లాలోని అరు స్థానాలలో కామ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుల

రాహులో అసం రామనారాయణ సిద్దుతో పరుగెత్తలేక ప్రచారం దళలోనే అలిసిపోతున్నాడు ఎల్లసీరి!

ఓటమికి కంకణం కట్టుకొని పని చేసేటప్పుడు, వారి ముహూపం తమ

పనిచేసే పెద్ద వాళ్ల వంఖ్య వెరగే కొద్ది పెదలలో ఒక విధమైన ఉద్రిక్త వాకావరణం అలంబం కొంటున్నది.

అట్లని ఓడి వలుకు వెలకాల్సిన పరిస్థితి లేదు. తెలుగుదేశం అధ్యక్షి కీ కొరవ పేజీకో



గూడూరు నియోజక వర్గ ఓటర్లకు విజ్ఞప్తి!



ప్రజాసమస్యలెరిగినవాడు
ప్రజలమేలు కోరేవాడు
నీతి, నిజాయితీకి ప్రతీక
విద్యాధికుడు,
అట్టడుగు వర్గాల ప్రతినిధి

శ్రీ పట్రా ప్రకాశ రావు గారు

దేశ ఐక్యతకు - బడుగు వర్గాల
అభివృద్ధికి పాటు బడుతున్న



ఇందిరా కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిగా

గూడూరు నియోజక వర్గానికి పోటీ చేయుచున్నాడు

వారికి అఖండ విజయాన్ని చేకూర్చండి

బడా బడా నాయకులు, సీటు రాకుంటే అసమ్మతి కుంపటి రాజేసి
వెన్నుపోటుదార్లకు బుద్ధి చెబుదాం!
కదలిరండి కలసి కట్టుగా మన ఐక్యతను నిరూపిద్దాం



- ఎ. సుబ్రహ్మణ్యం

అభివృద్ధి ఆశరాచరికపు మోజును మరిపిస్తూంది!

సోషలిస్ట్ వ్యవస్థాపక రెడ్డి వ్యవస్థాపక రాజీయ వారికి వుండే పలనన లక్షణాన్ని మార్చివేసిన వ్యక్తి తండ్రి నుంచి వచ్చిన మంతు పట్టుదల, మామ ద్వారా వచ్చిన మాట వాకుర్యం వున్నాయి ఈ రెండింటికీ.

3 పేజీ కోరవ

వారి పోతారనుకున్న తెలుగుదేశం నాయకులతో పాటు కాంగ్రెస్ అవమ్మతి కీవలన నైతం వదిలి పట్టుకున్నాడు. దానితో కేసెరెడ్డికి గట్టి పోటీ ఇవ్వ గలుగుతున్నాడు. మంగంటు మల్లారామ రెడ్డి, జెం రెడ్డిల ప్రత్యేక సహాయంతో పటిష్టంగానే ఎన్నికల ప్రచారాన్ని నిర్వహించుకుంటున్నాడు. పోతూన్నాడు. ఇందుకూరుపేట, తోటపల్లి గూడూరు మండలాలలో ఈ ఇద్దరు నాయకులు ప్రసేవించి, తెలుగుదేశానికి పంపిన రైతు పెద్దలను లెక్క వేసి చూస్తే

కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు శ్రీ ఆనంద రామనారాయణ రెడ్డి విజయం నిశ్చయమై పోయినట్లు భావించారు. జిల్లాలో కాంగ్రెస్ గెలుపును నమ్ముతూనే చెప్పగలిగిన స్థానం ఇది. రాష్ట్రాదు మొదటి నుంచి ఆనంద వర్మానికి బలమైన స్థానం. పైగా ఇక్కడ పార్టీల కంటే గ్రూపులు, గ్రామ నాయకుల ప్రభావం ఎక్కువ. ప్రతి గ్రామం రెండుగా చీలి పోయి వుంటుంది. ఒకరంటు వస్తే ఇంకొకరింటు చేస్తారు. నాయకుడ్ని బద్ది గ్రామం అనుసరించి పోతూ వుంటుంది. అందువల్ల తెలుగుదేశం గారి ప్రపంచంగా తోలిస్తే 1983, 1985లలో కూడా ఆ అధ్యక్షులు 5 వేల లోపు మెజారిటీతో గెల్చారు. 1989లో కాంగ్రెస్ ప్రభంబనం ఏదీనా సుస్థుల వెంటట రక్షించ నాయకులు అంతే మెజారిటీతో వెళ్ళారు. అదే సుస్థులు, ఆనంద వర్మలు కలసి పని చేయడంతో 1991 పార్లమెంట్ ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ కు 27

మోజు వున్నా. వాటిని ఒక్కొక్క ముఖ్యులనే సామర్థ్యం లేకుండా పోయింది. పైగా నియోజక వర్గం

జనార్ధనరెడ్డిచేసి
చూపించిన
అభివృద్ధి,
రాజ్యలక్షి
సేనాభావం
వెంకటగిరి
ఓటర్లను మొగ
మాట పెట్టన్నాయి!

తనకు పూర్తిగా కొత్త, తెలిసిన పల్లెలు, తెలిసిన మనుషులతో రామనారాయణ ముందుకు దూసుకు వెళ్తుంటే, ఆ పదరు అందుకోరిక ప్రచారంలోనే దీరాపడిపోయారు ఎల్లనరి.

సునుకులు, నెల్లూరు రూరల్ ఫర్మాలో పాటు, రాష్ట్రం టాన్ లో ఎల్లనరికి అనుకూలంగా వుంది; పొడలకూరు, రాష్ట్రం మండలాలు, నెల్లూరు టాన్ లో రామనారాయణ రెడ్డి ముందున్నాడు. వారి గ్రామాలలో ఆనంద వారిది పైకై వర్తన పోయింది. అన్ని గ్రామాలలో వెరి పగం ఒట్టు పడే నియోజక వర్గంలో కొన్ని గ్రామాలు ఒక పక్షమైనప్పుడు గెలుపును సందేహించ వలసిన అవసరం ఏముంది?

అంకయ్య గార్లది పట్టి అగురు; ఆయన స్వగ్రామం చుట్టు ప్రక్కల గార్ల కులస్తులలో తప్ప కనీసం పొడలకూరు టాన్ లో కూడా అంకయ్య ప్రస్తావన విన్నవడం లేదు. దివీశెట్టి రెడ్డియం కూటం పనుమే! ఆయనకు ఎన్ని ఎక్కువ ఒట్టు పోలికే

రాజీవ్ గాంధీ అవేటి పరి రాష్ట్రంలో వెంకటగిరి ప్రత్యేక పెంపిన వారు శ్రీ నేడునుమల్లి జనార్ధన రెడ్డి

తెలుగుదేశానికి బలమైన స్థానమైన వెంకటగిరిలో తాను గెల్చినప్పుడు నుంచి కాంగ్రెస్ ను వదిలంగా పోవచ్చు వచ్చారాయన. 1985 ఎన్నికలలో ఇక్కడ తెలుగుదేశం తరఫున రాజుల, కుమారుడు సాయికృష్ణ యాచెంద్ర 29 వేల ఒట్టు తేడాతో గెల్చారు. 89 లో జనార్ధన రెడ్డి దాన్ని 19 వేల కాంగ్రెస్ మెజారిటీగా మార్చడమే కాదు, 1991 పార్లమెంట్ ఎన్నికల నాటికి 25 వేలకు పెంచారు. ఈ దృష్ట చూసినప్పుడు, అప్పుడు తెలుగుదేశం గారిలో 12 వేల ఒట్టు అటు అటు కారిపోయినా సరే - కాంగ్రెస్ గెల్చి కిరాలి.

అయితే జారిపోయే ఒట్టు సంఖ్య అంతగా వుంటుంద లేదు. ఈ

కుప్పట్టుగా వుంది. ఒక మార్పును మనుషులు అయినతో వసువుగా వ్యవహరించ లేక పోతున్నాడు.

ఈ "పెద్దరెడ్డి" ఒక విధంగా అనేకంగా వుందని చెప్పవచ్చు. తమ స్వార్థానికి వచ్చిన దాకా దులుపు గోపానికి ఒకటి లేని వారు; తమ సింహార్యం ముందు లోడ్డు మార్ మోజాదీ లోతు గుంటలు, బురద వుంటే సరి చేసుకోవాలనే ఆలోచన లేని వారు రేపు ఎమ్మెల్యేగా గెలిస్తే గ్రామాలను వదిలించు కుంటారా అప్పటి ప్రత్యేక రాజుల ఒట్టాడూపని కిరాయిని కుప్పవారికి కూడా ఆ ఆక లేదు. ఏదైనా పని బడి ఎమ్మెల్యేను కలవాలంటే, రాజుల విషయంలో అసాధ్యమనే ఒట్టరకం తెలుసు. సింహార్యం రాటి లోపలకు రానివ్వరు వారు. ఈ రెండు కారణాలతో, తెలుగు దేశం పట్టు మోజా వున్న వారు కూడా జనార్ధన రెడ్డినే

గెల్చినా, ఓడినా పెంచలయ్యే హీ రో!

అదేరల్ జనార్ధన రెడ్డి రాష్ట్రంలో మరే నియోజక వర్గమూ వున్నావం లేనంత గొప్పగా వెంకటగిరిని అభివృద్ధి చేశాడు. ప్రతి గ్రామమూ ప్రత్యేకంగానే, పరిష్కారాని ఈ అభివృద్ధి కార్యక్రమాల వల్ల లాభ పడింది. దాన్ని కల్లారా చూస్తున్న ఒట్టర్లు జనార్ధన రెడ్డిని కాదనలేక పోతున్నారు.

శ్రీమతి రాజ్యలక్షిమ్మ గత మూడేళ్ళుగా ఈ నియోజక వర్గంలో పడిన శ్రమ అంతింకా కాదు. కానీ ఎమ్మెల్యే అయినట్లు తిరిగిరామి. ఏ గ్రామం వెళ్ళినా పది మందికి తక్కువ

అదరిస్తున్నాడు. వెంకటగిరి టాన్ లో రాజా వెనుక బడిపోయి, జనార్ధన రెడ్డి ముందు వరుసలో నిలవడం దీనికి ప్రత్యేక నిదర్శనం. టాన్ లో ఎప్పుర్చి కిరాయిచినా కాంగ్రెస్ పేరే చెప్పన్నాడు. బారాయలై మండలంలోనూ కాంగ్రెస్ అధికంగా వుంది. వెంకటయ్య వారర మొగమాటానికి దేవం అన్నా. తాను లోపల వెనడి కాంగ్రెస్ కివని ఆ గ్రామస్తులు చెప్పారు. దక్కలి తెలుగుదేశంలో మాకం రాజా పేరు నిన్నుకుకుంది. అయితే ఇక్కడా వెరి

చేతులెన్ని కలిసినా పట్టా బండిలా గడంకష్టమే!

తెలుగుదేశం పట్టు వున్న అకర్షణను పరిగణిస్తే చంద్రమోహన రెడ్డి విజయం గ్యూరంట్ గా భావించారు. కానీ ఆ పరిస్థితి లేదు. సన్న మనంకో మమేకం చెందిన కేసెరెడ్డిని ఒడించడానికి ధనక రైతాకం ఏకమోతున్నారన్న ప్రచారం, పేదలో మరీ ముఖ్యంగా హరిజనులలో కాంగ్రెస్ పట్టు పట్టుదలను పెంచుతున్నది. విజయాన్ని ప్రభావితం చేసే పరిణామంనే కాదు - సారా జనంలోని రాజీయ రైతన్నానికి పంతుకంగా భావించారు దీన్ని.

వేల ఒట్టు మెజారిటీ వచ్చింది. ఆ రోజు రామనారాయణ రెడ్డి ఆఖరి నిముషంలో కాంగ్రెస్ చేరకుంటే పచ్చటి గెల్చి వుంటేది కాదు. రాష్ట్రం నియోజక వర్గంలో గ్రూపుల ప్రాధాన్యతను అర్థం చేసుకోవడానికి ఈ లెక్కలు చాలు.

ఈ ఎన్నికలలో కూడా రామనారాయణ రెడ్డి అధిష్టం అదే. సుస్థుల వెంటట రక్షించ నాయుడు గారి మరణంతో ఆయన వర్గం వెల్లడై పోయింది. సుస్థుల కుమారులు రాజీయంగా తెరచుర్చి

ప్రతిపక్షం ఓట్ల చీలికే డాక్టర్ గారి పదవికి రక్ష!

ముఖ్యకురు మండల గ్రామాలలో సి.వి. కేసెరెడ్డి అధిష్టతలో వున్నాడు. తదురూ రామకృష్ణ రెడ్డి శ్వేతిరక ప్రభావం పరిమితమే! ఎప్పుడూ పివేటి వ్యతిరేకులుగా ఉండే తుడూరి వేమారెడ్డి క్యామనుండర రెడ్డి.

రాజగోపాల రెడ్డిలు ఈసారి గట్టిగా అనుకూలం చేస్తుండడంతో వెంకటాచలం మండలంలో వూపు వస్తున్నది. ఈ రెండు మండలాలలోకొక ప్రభావం లేదు. ఇందుకూరు పేట, తోటపల్లి గూడూరు మండలాలలో పట్టు అనం నిజంగానే పెద్దల ప్రతిపాటి ప్రతిపాదం చేసి, పార్టీల కతకంగా బలపరచేసి సి.వి. కేసెరెడ్డి కొద్ది మెజారిటీతోనైనా గెలుస్తాడు. వారు తెలుగుదేశం గారిలో, పద్మిద్ది దియ్యం మోజాలో తమకు బరుగునన్న ఈ ప్రచారాన్ని నిస్సరిస్తే చెప్పలేము.

పాపకన్ను సహకారమే నమ్మకాన్ని పెంచింది!

పోతే, అంకయ్య గార్ల స్వంత కుంపటి వెల్లెత్తి ఎల్లనరి శ్రీనివాసులు రెడ్డికి ఏ నాయకత్వం వహిస్తుండవ వేసినా పాపకన్ను సోదరులు తెలుగుదేశం పార్టీ కనీసో అనంను బలపరుస్తున్నారు.

ఇంకోక ప్రక్క తెలుగుదేశం అధ్యక్షు ఎల్లనరి శ్రీనివాసులు రెడ్డికి ఏ ఒట్టి వర్గం మద్దకూ లభించలేదు. మంగంటు మల్లారామ రెడ్డి గారు ప్రత్యేకంగానే ఎల్లనరిని బలపరుస్తున్నా. ధన దూపంలో పోయింది తప్ప, ఇవం రూపంలో సహకరించడానికి ఆయనకు రాష్ట్రం ఎల్లరు తెలియవు. అంకయ్య గార్ల ఆయన మునిమి అయితే, దిక్కెల్ల ఇచ్చిస్తావని ధిక్కెల్ల సూర్యదొడ్డి దివదన అక్కరక పట్టించే చేయడంతో అంకయ్య గార్ల అగి, స్వతంత్ర అధ్యక్షిగా విలంబారు. ఇది ఎల్లనరిని మరీ క్యూర దీనింది. ఆనం వ్యతిరేక వర్గం చీలి పోవడంతో పాటు, గ్రామాలలో కాళ్ళకత్తులు నైతం దొరికడం దయచేయి పైకిలో ఒడిపోయారాయన.

ఎల్లనరికి అన్ని తగ్గిపోతాయి. **చేసిన అభివృద్ధి జనార్ధన రెడ్డి ధైర్యం!**

కాంగ్రెస్ విజయావకాళు

ప్రతిపక్షం ఓట్లను దేశం, బిజెపిలు చేరిన గంపంచుకొని అత్యుక్తూరులో కాంగ్రెస్ గెలుపును ఖాయంచేస్తాయి!

పుష్పంగా పక్షవోతున్న మరోక నియోజక వర్గం వెంకటగిరి. దేశంలో

కాకుండా పేరు పెట్టి సెల్లై స్వంత పదివయో లున్నాయి. ఎన్ని వేల అర్థిలను అమి స్వీకరించిందో, అధికారులను వనపెట్టి మరీ పనులు చేయించిందో చెప్పలేము. జనార్ధన రెడ్డి చేసిన అభివృద్ధి, రాజ్యలక్షి గారి సేవారావం కలగలిసి గ్రామంలో ఒట్టు మొగమాటానికి గురొతున్నాడు. తెలుగుదేశం అధ్యక్షు శ్రీ వివిఅరి యాచెంద్ర మాత్రం జనార్ధన రెడ్డికి గట్టి పోటీ ఇస్తున్నాడు. ఎప్పుడూ ప్రత్యేక రాజకీయాలకు లాని ఆయన మొదటి సారిగా ఒట్టరగడంతో గతించిన కాలపు రాజకీయం పట్టు ధృవధులు కల్గిన వారు కాదనలేక పోతున్నాడు. తెలుగుదేశం పట్టు సాధారణంగా కచ్చించే మార్పు తన వ్యక్తక అకర్షణకు తోడు కావడంతో రాజా రాజా హుషారుగా క్షిస్తున్నాడు.

ఇది ఆయన దగ్గర ఎన్నికల యంత్రాంగం లేదు. దోషాల తరలడి జనంకో సంపందాలు లేక పోవడం

సగం వస్తాయి. మనకూరు రోడ్డులో కాంగ్రెస్ వై చెయి. 83, 85, 89 ఎన్నికలు మూడింటిలోనూ తెలుగుదేశానికి ఒడిసిన ఒక గిరిజన మహా తోటిపోరా తాను హస్తానికి వెయ్యోతున్నట్లు చెప్పిందికర్చి. వెళ్ళా అల్ల కట్టింది వందుకు కృతజ్ఞతగా అమి ఆ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు. ఒక్క ఒకరి మండలంలోనే తెలుగుదేశం తోడుగా వుంది. నల్లవెరగడం బలమైన స్థానం కావడం దీనికి కాణం కావచ్చు. మండలాల వారిగా లెక్కల తీరా వస్తే, మెజారిటీ తగ్గినా గెలుపు జనార్ధన రెడ్డిచేసిన విధంగా చెప్పవచ్చు. పోలింగ్ లోపల మారే పరిస్థితులు ఏమీ లేవు. వేమారెడ్డి రామచంద్రా రెడ్డి గారి స్వతంత్ర అధ్యక్షిత్వం అయి ఒట్టర్ల దృష్టిలోనే పడలింది. దివీశెట్టి రాజిపోవడమే కాదు, రెండు వేలు మించని ఒట్టతో అవమాన కరంగా

బంగారు భవిష్యత్తా? బూడిద రాసులా?
కుటుంబపాలనా? ప్రజాపాలనా?

ఏది కావాలో రాపూరు ప్రజలు యోచించండి
పొరపాటు చేశారో - ఐదేళ్లు మన చేతిలో లేవు



యువకుడు, ఋజువర్తనుడు
వంగి, వంగి సలామ్ చేయలేడు
సారాయి వ్యాపారమూ లేదు-
అంకమ్మ శివాలు లేవు
హత్యా నేరాలు లేవు
మన రామ్ నారాయణకు

కాంగ్రెస్ కే ఓటివ్వడం మనల్ని మనమే కాపాడుకోవడం!
రాష్ట్రం శ్రేయస్సుకు అదే శరణ్యం
రాపూరు నియోజక వర్గ ఇందిరా కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి

ఆనం రామ్ నారాయణ్ రెడ్డి గారికి

హస్తం



గుర్తు పైమీ ఓటు ముద్ర వేసి
అఖండ విజయాన్ని చేకూర్చండి



ఉదయగిరి నియోజక వర్గ ఓటర్లకు మనవి!



ఎంతకాలం ఈ పట్టపగటి మోసం?
టిక్కెట్టు రాకపోతే మాత్రం పూటకొక
పార్టీకి చేయూత నిచ్చే మోసగాళ్లను
తరిమి తరిమి ఓడిద్దాం! పదవున్నా.
లేకున్నా, ఒకే పార్టీనే నమ్ముకున్న
అభ్యర్థిని గెలిపిద్దాం!

అయిదేళ్ళు ఒక నియోజక వర్గ అభివృద్ధికి అతి తక్కువ కాలం!
కాని గత ఐదేళ్ళలో మన నియోజకవర్గం ఎంతో అభివృద్ధిని సాధించింది.



అందుకు కారణమైన

మాదాల జానకిరామ్ కు

హస్తం



గుర్తుపై మన ఓటు ముద్రవేసి
అత్యధిక మెజారిటీని సాధిద్దాం.

నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు వెన్నుపోట్లకు తావివ్వక,
వైషమ్యాలు ప్రక్కనపెట్టి పార్టీక్షేమమే ధ్యేయంగా పెట్టుకొని

హృదయపూర్వకంగా పనిచేయండి. కాంగ్రెస్ కు అఖండ విజయం చేకూర్చండి.

పోలింగ్ తేదీ: 1-12-1994

- . యం. వి. నారాయణరెడ్డి.

నెల్లూరు ఎలక్షన్లు విజయము

ప్రధాన పథ నెల్లూరు-
కాని స్పందన లేదు!

26 తేదీ నెల్లూరులో జరిగిన ప్రధాన మంత్రి శ్రీ పి.వి. నరసింహారావు గారి ఎన్నికల ప్రచార పథ గ్రాండ్ మోసే ఆయ్యుంది. పూర్వం ఏ రీతిలో ఎని పైతీయం పట్టుని సంఖ్యలో వచ్చారు అనం. అందులోనూ అందరూ స్వచ్ఛందంగా వచ్చిన వారే. ఒక్క వాచానం ఏర్పాటు చేయలేదు. ఒక్క మనిషి తీసుకొని రాలేదు. బోనోల మంటే కాకుండా పల్లెల నుండి బసం తమంతట తాముగా వచ్చారు.

పథమ శ్రీ ఎన్. జవార్లన రెడ్డి స్వాగతించారు; ముఖ్యమంత్రి శ్రీ కొట్ల విజయభాస్కర రెడ్డి, పినన ఆధ్యక్షుడు శ్రీ కమలాక్షి మాట్లాడారు. వారు కాక వేరేకే వైకీ ఒక్క దినని ఆధ్యక్షుడు శ్రీ అనం మంటి రెడ్డిని తప్ప మరెవరినీ అనుమతించలేదు. ప్రధాని శ్రీ పి.వి. రాధాకృష్ణ గారు పదహారు నిమిషాలు అనధికారంగా మాట్లాడారు. ఆది రాజకీయ ప్రసంగం వలె కాక, స్వామిని ఉపదేశం వలె వుండేది.

వివరాలు 2 తేదీ వెలువడే మామూలు పంపిణీలో ముప్పదింప కుండా!

పెళ్లకూరు బ్రేక్ ఫాస్ట్

ఇఫోకే ఫోర్స్ శ్రీ పెళ్లకూరు రామచంద్రా రెడ్డి పట్ల తనకున్న ప్రేమ, గౌరవ భావాలను ప్రత్యేక చేస్తూ ప్రధాని శ్రీ పి.వి. 27 తేదీ ఉదయం ఆయన ఇంటికి వెళ్లి ఉపాహారం వ్యతిరేకంగా. స్టాన్ వాస్ పేట ఇరుకు సందులో పెళ్లకూరు

అల్లుడి అని చెప్పిన ప్రధాని ఎన్నిమ కీలేదు. వారి అభ్యుదయ అటువంటిది. పెళ్లకూరు అధ్యుల వంతుడు.

పివి జాతకం మాస్తే కాంగ్రెస్ గెలవాలి...

అంటున్నారూ వ్యోమకృష్ణ శ్రీ వాసుదేవరావు పివి జాతక చక్రంలో సహ వేసి పెద్ద వివరణల పంపారాయన. స్వలాభం వల్ల ప్రచారణ విలువ కాదనలేదు. ఆయన జాతకం ప్రచారం వ్యక్తిక గురువు. వస్త కుజుని ప్రభావం లాగా వుండి కాబట్టి, రావరికం నిర్దిష్టమే తప్ప అవయోగం బరగదని; రాష్ట్రంలో కొంత మెజారిటీ తగినా కాంగ్రెస్ గెల్చి ప్రభుత్వం స్థాపిస్తుందిని వాసు వ్యోమం. ఆది ఫలితాలే కాని, నేటిది చెప్పారో నింపయూరు కాంగ్రెస్ బసం.

నెల్లూరు ర్యాలీలు

నెల్లూరులో ఓ రోజు కాంగ్రెస్, తెలుగుదేశం పార్టీలు రెండు ర్యాలీలు నిర్వహించాయి. రెండు బస నమ్మటం గానే కనిపించాయి. అయితే రేపే రెడ్డి ర్యాలీలో డోపే సంఖ్యలో మరారులు కనిపించడం ప్రత్యేక ఆసక్తి.

2 తేదీ సంచిత వెలువడుతుంది

ఆది ఎన్నికల సమైచ్ మండ్రీ మాత్రమే. 2 తేదీ కుక్రవారం మామూలుగా జమీనాలకు సంధిక - పోలింగ్ తదనంతరం వ్యోమకృష్ణ వెలువడుతుంది. పాఠకులు గమనించ గేరుకామం.

ఆశ్చర్యకరంగా విష్ణు చిక్కులో పడిపోయాడు

ఎనటివర్ వచ్చి గెల్చి తీలించి తట్టు లట్టూరి ఎడి కెడరీ పరివేల ఒట్టు మెజారిటీతో గెల్చి చరిత్ర సృష్టించారు యానాదిరెడ్డి. అప్పుడు అవమానం తట్టుకోవడం ఎనటివర్లు అరిచి కాలేదు. 1989 ఎన్నికల్లోనూ మెజారిటీ ఏ మాత్రం తగ్గలేదు. 1991 పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లోనూ కాంగ్రెస్కు 10 వేల మెజారిటీ కెచ్చించారు.

ఆరోగ్యం సహకరించి వుంటే అప్పుడు తొడతట్టి బస్టి మే నవల్ అని హంకరించి మరీ గెల్చుకొని వచ్చి వుండే వారు యానాది రెడ్డి గారు. అనారోగ్యం ఆయన స్వీధకు బ్రేక్ వేస్తున్నది. ఇంకొక ప్రక్క తెల రెడ్డి, కలిగిరి రామిరెడ్డి వంటి వారు కాంగ్రెస్ విలైతనానికి పాల్పడు తున్నారు. ప్రభాకర నాయుడు చేరిక ద్వారా ఆ రోటు పూరించుకున్నా. స్వతంత్ర అధ్యర్ శ్రీ కొండవ నాయుడు శ్రీమం గ్రామం బలపడడం భయపడుతున్నది. ఆయన దీన్ని తన చిట్ట చివరి రాజకీయ పోరాటంగా భావించి, కుటుంబ స్థిలను ప్రచారంలోకి దించారు. ఇటు బోనో, అటు పల్లెల్లో కూడా కొండవ నాయుడు బసంలోకి చెచ్చుకొని పోతున్నాడు.

తెలుగుదేశం అధ్యర్ శ్రీ ఒంటిరు వేణుగోపాల రెడ్డి డబ్బుతో కార్యక్రమాలను కొని, ప్రచారం పరుగులు పెట్టిస్తున్నాడు. ఖర్చు విచ్చలవిడిగా వుంది. తెలుగుదేశం గాలిని ఒట్టుగా మల్లుకోవడానికి విశ్వ ప్రయత్నం చేస్తున్నాడు వెణు.

దీని ఫలితంగా పోటీ ఇద్దరి మధ్య నుంచి, ముగ్గురు మధ్యకు మారింది. ముగ్గురు సమానంగా కనిపిస్తున్నారు. అఖిరి నిమిషంలో ఏదో ఒక పాచిక విసిరి, గట్టుకొట్టాడని యానాది రెడ్డి పైనే ఆ ఒట్టుకొని పున్నాడు కాంగ్రెస్ నాయుడు. ఆయనంతటి చరుకుడు కూడా!

అల్లూరులో విష్ణును ఇబ్బంది పెట్టినారూ వెంకయ్య

అల్లూరు నియోజక వర్గంలో కాంగ్రెస్ గెలుపు సునాయాసముని మొదటి నుంచి అందరూ భావిస్తూ వచ్చారు. అధ్యర్ శ్రీ కాటూరిరెడ్డి విష్ణువర్ధన రెడ్డి ఆ రైల్వేలోనే వుండేవారు. అందుకే కారణం ఇక్కడ తెలుగుదేశం మిత్ర పక్షం తరఫున నిమిషం పోటీలో వుండడం. ఏ తెలుగు నాయకుడికీ ఆది ఇద్దరి లేదు. 1989 ఎన్నికల్లోనూ ఆ అయ్యవత్తనే విష్ణును 19వేల మెజారిటీతో గెల్చించారు. పిపిఎం నాయకుడు జ్యోతి వెంకయ్య గెలిస్తే గ్రామాల్లో అకాంబి రోతుకుండనే భయం ఒకటి రైలాంగంలో వుంది. అందువల్ల ఇష్టం పున్నా, రీతన్నా కాంగ్రెస్ విష్ణు

ఓట్లయక తప్పదు మొదటి అంచనాలు సూచించాయి.

కాని, రోజులు గడిచే కొద్దీ అ అధిప్తాయాలు వెటాపంబ లోతున్నాయి. జ్యోతి వెంకయ్య విశ్వంగా, పాద యాత్రలలో గ్రామ గ్రామం తిరిగి తెలుగు రోజు కార్యక్రమాలనే కాకుండా, ఒటరిను కూడా ఆకట్టు కొన్నాడు. 1989 ఎన్నికల సమయంలో ప్రచారానికి వెళ్లి, గ్రామాల్లో సన్న బసం కూడా ఆయన్ను చూసి ముఖం ప్రక్కకు

అతి సులువుగా గెల్చిపోతాడన్న అల్లూరు విష్ణును మెల్లమెల్లగా చక్రబంధంలో ఇరికించేశాడు జక్కావెంకయ్య

తెప్పకునే వారు; అప్పుడు ఆదే బసం ఎదురొచ్చి స్వాగతిస్తున్నారు. అన్నిటి కంటే ముఖ్యంగా మత్స్యకారులు వైతం విష్ణు గినిన గిరి దాటి వెంకయ్యను భుజానెక్కించు కొని మోస్తున్నారు. విచిత్రమైన పరిణామం అది. అల్లూరు ఎన్నికల చరిత్రలో మొదటి సారిగా విష్ణు పాశాలు దుర్భాయి వెని, ఒట్టునే సాంప్రదాయానికి సన్నై పల్లాయి.

ఇంకొక ప్రక్క అల్లూరు బోనోలో శ్రీ అల్లంపాటి సీతారామి రెడ్డి గారి దిబిపి ఆధ్యర్ శ్రీ విష్ణు ఒట్టు గండి పెడుతున్నది. దీనివల్ల తెలుగుదేశం ఒట్టు కూడా చీలి పోతున్నాయి. పారిజనులలో ఒక వర్గం విష్ణుకు కొత్తగా వచ్చి కలిసినా, ఎప్పుడూ కనిపెట్టుకొని వుండే గిరిజనులు దూరమై పోయారు.

పెద్దపెద్ద వాళ్లు వదులబాటో అన్న కోపూరులో ధైర్యంగా ప్రోటీటీ దిగి, వంటరిగా పోరి, కాంగ్రెస్ చావ లేదని నిరూపిస్తున్నాడు దేవకుమార్ రెడ్డి

అనారోగ్యం విష్ణు ప్రచార రథానికి ట్రీలు వేస్తున్నది. వెంకయ్యతో సమంగా ఆయన ఒట్టును కలుప లేక పోతున్నాడు.

అల్లూరు మండలం అప్పటికీ విష్ణుకే మెజారిటీ అప్పగించడం అంచనా. దగ్గర, బందరిలోనూ అంతే. బోగిలు మండలంలో వెంకయ్య ముందు మిగుల్చారు. ఎప్పుడూ లినిది బిజినెస్ సోదరులు తూపార బుప్పిలో వెంకయ్యకు మనసూర్తిగా పని చేస్తున్నారు.

1991 పార్లమెంటురి ఎన్నికల్లో అల్లూరులో తెలుగుదేశం అనుచాతంగా నాలుగు వేల ఒట్టు మెజారిటీ సాధించింది. దిబిపికి 8500 ఒట్టు వచ్చాయి. సీతారామ రెడ్డి అల్లూరు బోనోలో మరీ రెండు వేలు అదనంగా రాబట్టుకున్నా విష్ణుకు సంకట సైతం. కాని, అది పరుల ఎన్నిక. ఇది స్వంత ఎన్నిక. మత్స్యకారుల అలుకయ్య కాణం అప్పించింది. వెంకయ్య పట్ల రైలాంగంలో పున్న టిపిని పెంచ గలిగితే విష్ణు కొద్ది తోకాకనైనా బయట పడతాడు. ఏది ఏమైనా విష్ణును అంతగా చక్ర బంధంలో ఇరికించ గలిపి వెంకయ్య గారి చాకచక్యం ఆశ్చర్య కరమైనది.

పిల్లవాడు కాదు ఏడుగు అన్నించిన దేవకుమార్

కోపూరులో తెలుగుదేశం విజయం గ్యూరంటిగా భావించాలి. అధ్యర్ శ్రీ నల్లపరెడ్డి ప్రసన్న రెడ్డి తండ్రి వేసి వెల్లిస మంచి వేనుల పుణ్యంనూ అని సునాయాసంగా వదలి పొందుతున్నాడు. ఉప ఎన్నిక నాటికి నటికీ ఆ నియోజక వర్గంలో పరిస్థితులు తల్లెడదురుయ్యో పరిణామాలేపే సంభవించలేదు.

అయితే కాంగ్రెస్ అధ్యర్ శ్రీ చేపూరు దేవకుమార్ రెడ్డి మాత్రం తన సత్తా ఏమిటో చూపిస్తున్నాడు. కోపూరు డిబిపి అచ్చినా మాకు వచ్చి లాలో తెలుగుదేశం ఒట్టు కూడా చీలి పోతున్నాయి. పారిజనులలో ఒక వర్గం విష్ణుకు కొత్తగా వచ్చి కలిసినా, ఎప్పుడూ కనిపెట్టుకొని వుండే గిరిజనులు దూరమై పోయారు.

కోపూరు అనం తను వద్దకు వివయంగా వచ్చి, ఒట్టుకొట్టిస్తున్న దేవకుమార్ రెడ్డిని పాపిహుతితో ఆదరణ చేసకుమార్ రెడ్డి బయట పడే రాన్ను వుంటుంది. పాపిహుతి సుఖ్యరెడ్డి గోపాల రెడ్డి అందుకు. గట్టి కృషి చేస్తున్నాడు. అట్టవంటి అధ్యుకమే బరిగితే దేవకుమార్, రెడ్డి రాష్ట్రంలోనే చరిత్ర సృష్టించిన వారేకారు.

పిల్లవాడైనా పిడుగు నన్నిస్తున్నాడు చేవూరు!

మాగుంట సుబ్బారామ రెడ్డి అంత తీవ్రంగా శ్రమించినా, డబ్బును మంచిదీకే వలె చెప్పించినా కాంగ్రెస్ మెజారిటీ కలిగిపోయి, 3,600 ఒట్టు లోటు ఏర్పడింది. బాసకిరాం అప్పిరె

7 పేజీ కొరవ

లోటు పూర్ణుకొని గట్టెక్కాలి. అపాహుతి వ్యవహారమేమీ కారది. అయితే బాసకిరాం ఎమ్మెల్యేగా, ఆ బదిలీలో చాలా కష్టపడ్డారు. గ్రామాలను, అభివృద్ధి చేయడం కోపాటు, గ్రామ గ్రామంలో తన పేరం అంటూ ఒకటి ఏర్పర్చు కోవడానికి విశ్వ ప్రయత్నం చేశారు. ఆది ఎంక వరకు ఫలించింది ఆ ఎన్నికలో తరిలిపోవరి.

ఎవరు గెలుస్తారో చెప్పడం మోతం కావడం లేదు పార్టీ విలైతనం. అలాంటిది గానీ...

శ్రోక్కుపాపి దగినవి కావని భావిస్తే, ఇక్కడ బాసకి రాంప గెల్చించడమే ఉదయగిరి ఒట్టర్ ధర్మం.

యానాదిరెడ్డి గారు ఏ పాచిక విసురారో?

కానీలోనూ గెలుపు ఒటమల అంచనా అని కావడం లేదు. సాంప్రదాయంగా అది కాంగ్రెస్ నియోజక వర్గం; అందులోనూ యానాది రెడ్డి స్వంత రాజ్యం. 1978 నుంచి అప్పటి వరకు, మధ్యలో ఒక్కసారి తప్ప కలిగి వారే ఇక్కడ ఎమ్మెల్యే. 1985లో అప్పటి తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం ప్రతిపక్షా తీసుకొని, ఏడుగురు మంత్రుల్ని కావలెలో మాఱా పెట్టింది. డబ్బు గ్రుమ్మరించి, పాశ్యా రాజకీయాలు కూడా నడిపి గందర గోళం సృష్టించినా, పాశ్యా ముఖ్యమంత్రి

ప్రజాసేవకుడే మాకు కావల్సిందని చాటి చెప్పండి!



డాక్టర్ సుందరరామరెడ్డినే
గలిపించండి



వెనుకబడిన ప్రాంతమైన ఆత్మకూరుకు
సోమశిల కుడి, ఎడమ కాల్యలను సాధించి
రైతాంగం కడగండ్లను పోగొట్టి
నియోజకవర్గ అభివృద్ధికి నిరంతరం
కృషి చేస్తున్న

ఆత్మకూరు నియోజక వర్గ ఇందిరా కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి

డాక్టర్ బి. సుందరరామరెడ్డి గారికి



హస్తం గుర్తు పై

ఓటు ముద్ర వేసి
అఖండ విజయాన్ని
చేకూరుద్దాం



వెన్నుపోటును ఆపండి - కలసికట్టుగా కృషి చేయండి - విజయం మనదే!

అందరికీ అందుబాటైన వ్యక్తికే మీ ఓటు !



ఉన్న మాట ముఖాన చెప్పడం
నిజాన్ని నిష్కర్షగా పక్కడం
నిపులలాంటి నిజాయితీతో బ్రతకడం
ప్రజల కష్టాలు అర్థం చేసుకోవడం
అందరి మేలు ఎల్లవేళలా కోరడం
నలుగురికి తలలో నాల్కగా మెలగడం

ఈ అర్హతలన్నీ వున్న నిగర్వి
కావలి నియోజకవర్గ ఇందిరా కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి

కలికి యానాది రెడ్డి గారికి



హస్తం గుర్తుపై



మీ ఓటు ముద్ర వేసి
విజయాన్ని చేకూర్చండి
నియోజకవర్గ ప్రతిష్ఠను పెంచండి

పోలింగ్ తేది : 1-12-1994

- గ్రంథి యానాదిశెట్టి

అభినవ 'అభిమన్యుడు' పెంచలయ్య ఆధునిక చరిత్ర సృష్టిస్తాడు!

సూళ్లూరుపేట నియోజకవర్గం అంతా
కాకులు దూరని కారడవులే కాదు -
మానవమాత్రులు పోలేని దీవుల ప్రాంతం-
చీకటి, బీదరికం, ఒంటరితనం,
తాండవిస్తున్న మనుషులు నివసిస్తున్న ప్రాంతం
తనకు దొరికిన ఐదేళ్లు
అతి కొద్ది కాలం - ఏ ప్రజానాయకుడూ
చేయలేనంత అభివృద్ధి -
దీవులకు పోయేందుకు వీలున్న చోట రోడ్లు,



లేని చోట్ల పడవలు, పక్కా గ్రాహాలు,
ఆసుపత్రులు, ఒకటేమిటి మందిలో
ఒకడై తాననుభవించిన వేవీ తననెన్నుకున్న
వారనుభవించగూడదని పట్టుదలతో ఎన్నో
అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు చేశాడు, చేస్తున్నాడు



వర్గాలు ముఖ్యమా? 'సారా'లు ముఖ్యమా?

చిత్రాలు ముఖ్యమా? ఆలోచించండి, తిరిగి ఆలోచించండి

సూళ్లూరుపేట నియోజకవర్గ ప్రజలారా
పసల పెంచలయ్యను గెలిపించండి
నియోజకవర్గ అభివృద్ధికి చోటివ్వండి!



అనునిత్యం మన వెన్నంటి సేవ చేసే అభ్యర్థి కావాలా?
నియంతృత్వ ధోరణిగల పార్టీ అభ్యర్థి కావాలా?



సర్వేపల్లి నియోజక వర్గ ఓటరులారా
ఆలోచించండి!

మర్నా మర్నా ఆలోచించండి!!

చేతులు కాలిన తర్వాత ఆకులు
పట్టుకొని లాభం లేదు.

నిరాడంబరుడైన ప్రజాసేవకుడు,
నిజవైన కాంగ్రెస్ కార్యకర్త, సర్వేపల్లి
నియోజక వర్గ ఇందిరా కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి



సి.వి. శేషారెడ్డి గారికి
హస్తం

గుర్తుపై మీ ఓటు ముద్రవేసి విజయం చేతూర్చు ప్రార్థన.

బడాబడా నాయకుల ధనమదంతో కళ్లు కనపడని వెన్ను పోటుదార్లను ధైర్యంగా ఎదుర్కొని,
వైషమ్యాల ప్రక్కన పెట్టి ఇందిరా కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు అభిమానులు
హృదయపూర్వకంగా పనిచేయండి మన శేషన్నను గెలిపించండి.

పోలింగ్ తేదీ : 1-12-1994.

V. శ్రీనివాసులరెడ్డి

విజులెన వెంకటగిరి ఓటరకు మనవి



భారతమాత దాస్య శృంఖలాలను ఛేదించిన 110 సంవత్సరాల చరిత్రగల కాంగ్రెస్, దేశ పురోభివృద్ధి - దేశ సమైక్యతే ధ్యేయంగా గల కాంగ్రెస్, కుల, మత, వర్గ రాహిత్యానికి పాటు పడుతున్న కాంగ్రెస్, అంతః శతృవులు - బాహ్య శత్రువులతో హోరా హోరిగా పోరాడుతున్న కాంగ్రెస్,

గత ఐదేళ్లలో శాసన సభ్యుడిగా యే ప్రజా ప్రతినిధి చేయలేని అభివృద్ధిని వెంకటగిరి నియోజక వర్గానికి చేసి నిజమైన ప్రజా ప్రతినిధి అని నిరూపించుకున్న

నేదురుమల్లి జనార్దనరెడ్డి గార్ని



మీ అమూల్యమైన ఓటును

హస్తం

గుర్తుపై వేసి అత్యధిక మెజారిటీతో గెలిపించ ప్రార్థన.



వెన్నుపోటు దార్లకు వెన్నివ్వకండి.
 ఇందిరా కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు, అభిమానులు
 హృదయపూర్వకంగా పనిచేయండి.
 మన జనార్దనరెడ్డిని మర్ణా గెలిపించుకుందాం!
 వెంకటగిరిని సర్వతోముఖాభివృద్ధిని చేసుకుందాం!!



- చెలికం శంకరరెడ్డి